

# 新时代 新青年 新征程

## 漳州市首届“万才聚漳”两岸青年人才创业论坛昨日举行

本报讯(记者 蔡柳楠)11月25日,漳州市首届“万才聚漳”两岸青年人才创业论坛在台商投资区举行。团市委副书记张阿峰,市人大副主任沈茂欣,以及来自我市各行业、协会近120名青年代表参加活动。

活动中,与会领导为漳州市2022年青年人才优秀创业项目获奖代表颁奖,并勉励广大青年创业者学深悟透党的二十大精神,在创新创业实践中增长智慧才干,努力在漳州这片热土上找到方向、成就事业、实现梦想。同时希望广大台湾青年进一步融入漳州、扎根漳州,在祖国怀抱中实现做大做强做优,并以此次论坛为契机,在互学互鉴中增进感情、发现商机、携手合作。

万才聚漳、共创新征程,离不开最好政策和最优服务的强大支撑。市领导充分肯定了我市相关职能部门近年来在推进两岸融合发展、促进青年创新创业上取得的成绩,要求继续积极开展“人才政策落实年”活动,提高要素资源的配置效率,构建“近悦远来”人才生态。团市委依托漳州建设青年发展型城市的有利契机,主动服务、靠前指导,通过搭建平台、整合资源、协会联动等多措并举,大力促进两岸青年人才交流和创新创业发展。台商投资区要不间断优化营商环境,打好招商“组合拳”,做好“妈妈式”服务,努力在探索海峡两岸融合发展新路上走前列。

本次活动由市委人才办、团市委、漳州台商投资区管委会联合主办。活动中,李



论坛现场 本报记者 李林摄

凤、邹韩捷、林启宏、薛从福、陈鹤翎等5名特邀嘉宾围绕“新时代青年创新创业的挑战与机遇”主题现场开展热烈讨论,陈智超、薛从福、游平、赵超强、林亚梅等5名青年人才优秀创业项目获奖项目负责人代表也分别进行了相关主题互动交流。

# 互学互鉴 共话“双创” 共谋发展

## “新时代青年创新创业的挑战与机遇”主题论坛举行

◎本报记者 蔡柳楠 文 李林 图

当今世界正处在大发展、大变革、大调整之中,我们如何依靠创新驱动实现新旧动能转换和可持续发展?在漳州市首届“万才聚漳”两岸青年人才创业论坛上,来自各行各业的精英代表围绕“新时代青年创新创业的挑战与机遇”这一主题畅所欲言,共话“双创”、共谋发展。

福建省青年创业促进会执行会长、中国青年创业导师 李凤:

### 新时代创业要识变、应变和求变



作为最具创新意识和创造力的企业家群体,青年企业家和创业青年要有识变的智慧、应变的能力和求变的勇气,才能在这瞬息万变的时代立于不败之地。由于资金、经验、资源的不足,创业青年在与行业巨头或成熟企业共抢市场蛋糕时,要如何获得更大的成功概率呢?在我看来,创业者不仅需要敢于冒险的勇气,更需要善于突围的智慧,勇于开辟“第二曲线”,用自己独有的特色走出一条想做、能做、该做的新道路,这才是创业公司明智的选择。有一句老话说:船小好调头,船大好顶浪。创业青年要善于利用自己“船小”的优势,做实做深做透有生命力的项目,努力开拓出发展新机遇。

毅达股权投资基金管理有限公司福建区域负责人 邹韩捷:

### 新青年创业要有为、善为和敢为



我们非常需要青年技术创新,但需要的是“有门槛”的青年创业和创新。不管是“技术门槛”还是“经验门槛”,都是需要达到一定的“门槛水准”,才有机会得到市场青睐。我觉得,新青年创业一定要有为、善为和敢为,致力于提高自身的技术水平和经验积累,想办法构建“门槛”再进行创业,避免因同质化高而导致失败。当然,青年有为、善为、敢为的同时,也离不开资本助力、政府帮扶,以及创业导师和社会各界的共同支持,因为投资者为企业带来的不只是发展资金,还有更多的创业资源和知识。正因有了多方助力,才能有效激发社会创新创业活力,推动经济社会实现更快更好发展。

优秀创业青年代表、焙之道食品(福建)有限公司董事长 薛从福:

### 新征程创业要理念谋动、人才推动



好的创新,要有好的点和系统性谋划来推动,这些都离不开优秀人才做支撑。我们通过优秀人才团队,创新推出“新理念谋划新项目、新项目孵化新公司”的裂变式发展模式,有效解决了烘焙行业发展的痛点,从而在市场竞争中脱颖而出。因此我认为,新时代新征程中的新青年创业,一定要注重理念谋动、人才推动,通过建立创业平台、引进高级人才,打造一支既有技术又懂管理还有创新精神和能力的人才队伍,并把人才技术与知识同市场和经济衔接起来,将技术和知识财富转变为物质财富,从而实现人才资源向人才资本的转变,创业者和项目才更具有竞争力。

台湾创业青年代表、泰山企业(漳州)食品有限公司董事长特助 林启宏:

### 把握新机遇 融入新格局 寻求新突破



当年面对台湾市场处于饱和状态、食品行业没有通路就销售不出去的窘境,“泰山”毅然决定来大陆投资,创办全资子公司,同乡音同文化的漳州成为我们最优选择,这也是我们抓住的第一个发展机遇。来到漳州扎根后,我们先后拥有多条全自动化生产线,将当地的产业资源优势转化为吸睛“爆品”,一推出就备受市场好评,这是我们抓住的第二次发展机遇。随着一系列扶持政策的推出以及消费观念的改变提升等,我们在这片土地上拥有了越来越多发展机遇,这是我们的幸运,更是将来大陆创业台青们的幸运。我们要抢抓机遇谋发展,在把握新机遇、融入新格局下寻求新突破。

福建永源酿酒有限公司总经理、漳州市青年企业家协会常务副会长 陈鹤翎:

### 新挑战需要展现新担当、实现新作为



有句话说得好:“不确定是唯一的确定,不变的永远只有变。”在新一轮科技革命和产业变革迅速发展的今天,如何培养创业青年提升“双创”意识、学习创新创业技能、提升创新创业能力以应对新挑战,是新时期我们必须认真思考的新课题。在我看来,应对新挑战不仅需要创业者自身的不懈努力,更离不开各界的助力。众多青创导师的帮扶、天使投资人的助力以及社会各界的支持,能够帮助优质创业项目加快孵化,为创业者发展赋能、资本赋能、成长综合赋能,营造出越来越好的创业环境,从而助力新青年在新征程中,奋勇争先,面对新挑战展现新担当、实现新作为。

# 中共福建省委十一届三次全会在榕举行

(上接第一版)

全会提出,坚持贯彻新时代党解决台湾问题总体方略,充分发挥福建对台独特优势,深化闽台交流合作,强化合作纽带,造福台湾同胞,促进心灵契合,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,加快建设海峡两岸融合发展示范区,促进祖国统一大业。

全会提出,弘扬伟大建党精神,落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,健全全面从严治党体系,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,加强思想政治建设,强化自我革命制度保障,建设高素质干部队伍,全面加强基层党组织政治功能和组织功能,以严的基调正风肃纪反腐,巩固发展良好的政治生态。

全会要求,全省各级党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定自觉统一思想、统一意志、统一行动,扎扎实实办好福建的事情,推动党的二十大精神落地生根、开花结果。要全面做好当前工作,强化“时时放心不下”的责任感,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全

重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,不断提高效率、提升效能、提增效益。要坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,全面落实国家优化防控二十条措施,完善常态化疫情防控机制,坚决守住不发生规模性疫情的底线,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要加强对经济运行跟踪调度,深入落实稳经济一揽子政策和接续措施,全力以赴稳增长、稳市场主体、保就业,保持经济运行在合理区间,努力完成全年目标任务。要压实安全生产责任,防范化解重点领域风险,强化综治信访维稳工作,确保社会大局安定稳定。

全会号召,全省上下要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,全方位推进高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章,为全面推进中华民族伟大复兴作出更大贡献!

(上接第一版)深入学习宣传贯彻党的二十大精神,必须弘扬伟大建党精神,持之以恒加强党的建设和推进全面从严治党,以高质量党建引领保障高质量发展。把党的政治建设摆在首位,健全党的领导制度体系,压紧压实主体责任,完善推动党中央重大决策部署落实机制,贯彻新时代党的组织路线,树立鲜明选人用人导向,建设高素质干部队伍。实施建强基层党组织战斗堡垒行动计划,全面增强基层党组织政治功能和组织功能。推动全面从严治党

## 让二十大精神在八闽大地生根结果

治党向纵深发展,坚持以严的基调正风肃纪,进一步打造清廉福建的金色名片。激励党员干部发挥先锋模范作用,秉承“敢为人先、爱拼会赢”的精神特质,弘扬“马上就办、真抓实干”的优良作风,形成全省上下推进现代化建设的生动局面。

蓝图已经绘就,号角已经吹响。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记“三个务必”,矢志团结奋斗,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,全方位推进高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章,为全面推进中华民族伟大复兴作出更大贡献。

## 全国职工职业道德建设评选结果出炉 漳州音乐教师黄惠珠入选

本报讯(邵爱霖)近日,笔者获悉,在中华全国总工会、中共中央宣传部、中央文明办、工业和信息化部、商务部、国务院国资委联合开展的全国职工职业道德建设评选表彰活动中,我市南靖县第一中学艺术组组长黄惠珠被授予“第十七届全国职工职业道德建设先进个人”称号。

黄惠珠作为音乐教师,自参加工作以来,始终坚守教育一线,以优异的成绩获得师生家长的一致称赞。她还承担学校历年大型晚会的策划和组织,多次全县教育系统大型汇演活动的组织和实施,积极组织排练南靖县“土楼之春合唱团”,大力宣传推介南靖土楼,先后被福建省委宣传部等部门评为“优秀少先队辅导员”,被福建省总工会等部门授予“福建省职工职业道德建设标兵个人”,被南靖县委县政府授予“全县文化工作先进个人”“南靖县优秀教师”“三八红旗手”等荣誉称号。

## 省工业互联网安全攻防演练暨工业数字化转型现场交流活动在漳举行 加深认识 提升安全保障能力

本报讯(记者 王炜艺)11月24日至25日,2022年福建省工业互联网安全攻防演练暨工业数字化转型现场交流活动在漳州举行。

活动中,漳州市工业互联网数字化转型促进中心揭牌,漳州市智能制造云平台发布,现场还进行了工业企业实际场景、攻防实操演练。漳州市工信局有关负责人表示,通过活动中开展的工业互联网环境“攻”与“防”的实操演练,进一步加深企业对工业系统关键基础设施所存在信息安全问题的认识,提升我市企业在工业控制系统的安全意识和工业互联网安全保障能力,提高工业控制系统人才专业技术水平,加快企业向数字化、网络化、智能化转型升级。

据了解,本次活动为2022年中国工业互联网安全大赛(福建省选拔赛)暨第二届福建省工业互联网创新大赛延伸的子活动。由福建省工业和信息化厅、福建省教育厅、福建省总工会、共青团福建省委、福建省通信管理局、漳州市人民政府联合主办,闽南师范大学、漳州市工信局共同承办。

## 福建省第六批五星级志愿者名单出炉 漳州5名志愿者上榜

本报讯(记者 林颖)近日,记者从市委文明办获悉,经过组织申报、资格审核、专家评审及社会公示等环节后,2022年度福建省第六批五星级志愿者名单出炉,我市5名志愿者上榜。

他们分别是长泰区志愿者协会志愿服务队志愿者徐智心,龙潭社区志愿服务队队长黄旭财,龙溪猎鼠反扒志愿者大队副队长阮沈滨,漳州市人民检察院义工分队张松涛,云霄县七彩虹志愿服务队队长助理方福连。

据悉,申报五星级志愿者的条件,需同时具备参加志愿服务活动连续10年以上,志愿服务记录时间累计达到1500小时以上。认定活动旨在彰显价值导向,树立先进典型,进一步弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,形成“我为人人、人人为我”的浓厚社会氛围。自2017年开展认定工作以来,漳州共有36名志愿者被认定为福建省五星级志愿者。

## 我市发布扬尘防治导则

本报讯(记者 张晗 通讯员 郑镇权 郑永锦)近日,漳州市住房和城乡建设局发布了《漳州市房屋市政工程施工扬尘防治导则(2022年修订版)》(以下简称新版《导则》)。

新版《导则》进行了20项修订,新增风玫瑰图与智能监测联动章节,对扬尘防治“六有”措施进行微调、细化。自发布之日起漳州市房屋建筑和市政基础设施工程施工执行新版《导则》。

新版《导则》精准发力,靶向施策,明确了风玫瑰图的应用场景,对土石方作业、外脚手架拆除、装饰装修、市政道路铣刨作业细化了扬尘防治的具体措施。此外,新版《导则》鼓励使用新材料、新工艺,创新扬尘防治管控措施,如鼓励采用环保型抑尘剂固化裸土,达到抑制扬尘的效果,且抑尘剂降解后不污染土体。

## 长福片区棚户区改造项目进入收尾阶段 预计12月底竣工

本报讯(方明辉)笔者获悉,日前,漳州市长福片区棚户区改造项目进入收尾阶段,预计于12月底全部竣工验收。

该项目为市区首个装配式住宅建筑,总占地面积约171亩,建筑面积41.2万平方米,共建设有23栋高层住宅、1栋幼儿园、1栋社区配套用房等。为确保及时消除安全隐患,漳州市建设工程质量监督站、漳州市建筑安全站多次深入项目一线进行技术指导,指导项目桩基验收、主体结构分部验收、竣工验收等关键节点验收,及时跟踪指导,保障项目建设有效推进。

### 遗失声明

▲汤贤文、金丽夫妇不慎遗失第二孩儿(汤欣怡)出生医学证明,证号:F350140642,声明作废。

▲漳州市龙文区蓝田街道叶小娟餐饮店不慎遗失食品经营许可证副本(有效期至2027年04月19日),许可证编号:JY23506030097256,声明作废。

▲漳州美加美人造花有限公司职工王美春不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:350621197211284063,声明作废。

### 声明

▲银城酒业(漳州)有限公司不慎遗失食品生产许可证、副本(有效期至2026年4月16日),发证机关:漳州市市场监督管理局,发证时间:2021年4月15日,许可证编号:SC11535068109003,声明作废。

▲南靖县和溪麟社聚斯堂文物保护管理小组不慎遗失基本存款账户开户许可证,核准号:J3997000866701,开户行:中国农业银行股份有限公司南靖和溪支行,账号:13680801040004812,开户日期:2018年9月27日,现声明作废。

### 声明

原址在漳州市龙文区步文镇碧湖村房屋,现拆迁安置于漳州市龙文区霞洲路5号碧湖园25幢南15号。今杨亚耳、杨天龙申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:杨亚耳、杨天龙  
2022年11月25日

### 声明

原址在漳州市龙文区步文镇田丰村沟仔口房屋,现拆迁安置于龙文区新浦东路129号联丰浩苑安置小区9幢402号。今苏煜申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:苏煜  
2022年11月25日

### 声明

原址在漳州市芗城区御史巷45号房屋,现拆迁安置于芗城区漳福路68号丹霞名城3幢1004#和芗城区漳福路68号丹霞名城1幢1015#。今黄钟亮申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:黄钟亮  
2022年11月25日

## 建设项目环境影响报告书 征求意见稿公告

现进行《新长诚(漳州)重工有限公司扩建项目环境影响报告书》征求意见稿登报公告。公告时间2022年11月26日至2022年12月9日。公众可通过电话、邮件等方式向建设单位提出个人、部门及单位的意见或建议,联系人:陈先生,13306020683,1105848687@qq.com。

新长诚(漳州)重工有限公司  
2022年11月26日